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1.Twierdzenie Heckschera-Ohlina mówi o:
a) tendencji do wyrównywania się cen czynników produkcji między krajami
b) zmianie dochodów realnych właścicieli czynników produkcji, spowodowanych zmian……
c) specjalizacji i wymianie międzynarodowej opartej na wyposażeniu w czynniki produkcji……
d) specjalizacji opartej na przewadze komparatywnej

2. Zmiana kursu z 1€=5PLN na 1€=6PLN oznacza:
a) deprecjację euro
b) poprawę możliwości polskiego eksportu
c) poprawę możliwości polskiego importu
d) aprecjację złotego

3. Konsekwencją globalizacji jest:
a) ujednolicenie gustów i zanik tradycji narodowych
b) pogłębienie różnic między krajami bogatymi i biednymi
c) wzrost współzależności gospodarek
d) wszystkie powyższe

4. Stopień protekcji celnej maleje wraz ze:
a) Spadkiem ceł na dobra mało przetworzone
b) Wzrostem ceł na dobra wysoko przetworzone
c) Spadkiem ceł na dobra wysoko przetworzone
d) żadna z odpowiedzi nie jest dobra

5. Cło specyficzne to opłata naliczana od:
a) Wartości towaru
b) Ilości towaru
c) Wartości i ilości
d) Wszystkie powyższe

6. Nadwyżka konsumentów w kraju wprowadzającym cło importowe:
a) Zwiększy się
b) Zmniejszy się
c) zwiększy się lub zmniejszy w zależności od elastyczności cenowej (str 188)
d) pozostanie bez zmiany

7. Terms of trade które uwzględnia oprócz zmian cen eksportowych i importowych również zmiany wydajności w sektorze eksprtowym to:
a) Dochodowe terms of trade
b) Jednoczynnikowe terms of trade
c) Towarowe terms of trade
d) Dwuczynnikowe terms of trade

8. Wymóg składnika krajowego oznacza:
a) konieczność stosowania krajowych podzespołów i części w produkcji dóbr finalnych przez producentów
b) zobowiązanie do zakupu części wyrobów finalnych na rynku krajowym przez importerów
c) Barierę w napływie towarów z zagranicy
d) wszystkie powyższe

9. Jednym z warunków wejścia do strefy euro jest:
a) Dług publiczny nie wyższy niż 3% PKB
b) Inflacja nie wyższa niż 1,5 pkt % od średniej stopy inflacji w trzech państwach UE, gdzie inflacja jest najniższa
c) Długoterminowe stopy procentowe nieprzekraczające o mniej niż 2 p.p. średniej stóp procentowych 3 państwach o najniższej inflacji
d) wszystkie powyższe

10. Z modelu Dornbuscha-Fischera wynika, że:
a) im niższe wynagrodzenie w Polce, mocniejszy złoty oraz wyższa produktywność tym mniej będzie Polska eksportowała
b) im niższe wynagrodzenie w Polsce, słabszy złoty oraz wyższa produktywność tym mniej będzie Polska eksportowała
c) im wyższe wynagrodzenie w Polsce, mocniejszy złoty oraz niższa produktywność tym mniej będzie Polska eksportowała
d) im wyższe wynagrodzenie w Polsce, mocniejszy złoty oraz wyższa produktywność tym mniej Polska będzie eksportowała

11. Który z wymienionych czynników ułatwia wymianę wewnątrzgałęziową:
a) Niekorzyści skali z poszczególnych odmian produktu
b) jednorodność produktu
c) wysokie koszty transportu
d) żaden z powyższych

12. Poprawa bilansu płatniczego może nastąpić w wyniku:
a) podniesienia ceł importowych i wprowadzenia ograniczeń ilościowych w imporcie
b) osłabienia własnej waluty
c) podniesienia stopy procentowej
d) wszystkich powyższych czynników

13. Koncepcja dynamicznej przewagi komparatywnej jest:
a) częścią polityki ekologicznej w sferze międzynarodowej
b) akceptacją przez państwo kierunków specjalizacji wynikających z istniejących relacji kosztów produkcji
c) częścią klasycznej teorii handlu międzynarodowego
d) wyrazem poglądu, że państwo może aktywnie kształtować przewagę gospodarki krajowej w pożądanych obszarach

14. zgodnie z twierdzeniem Rybczyńskiego skokowy wzrost zasobów jednego czynnika produkcji powoduje:
a) wzrost produkcji w całej gospodarce
b) wzrost produkcji w tej części gospodarki, w której nastąpił wzrost zasobów czynnika
c) spadek produkcji w tej części gospodarki, w której nastąpił wzrost zasobów czynnika
d) przyspieszoną industrializację całej gospodarki

15. Stałe koszty alternatywne przedstawia:
a) wklęsła granica możliwości produkcyjnych
b) prosta krzywa możliwości produkcyjnych
c) wypukła krzywa możliwości produkcyjnych
d) niemożliwe jest jednoznaczne określenie kształtu krzywej.

Zadanie1.
Istnieją dwa kraje: Hipotecja i Ablandia, które produkują dwa produkty: rowery i buty. Wskaźniki pracochłonności w obydwu krajach przedstawia tabela. Dla uproszczenia pomijamy nakłady innych czynników produkcji, korzyści skali i przyjmujemy, że w obydwu krajach ceny czynników i waluty są takie same.



Wskaźnik pracochłonności (w godzinach na jednostkę produktu)
Hipotecja Koszt alt Ablandia Koszt alt
Rowery 60 120
Buty 30 40


Podaj odpowiedzi z uzasadnieniem w jednym zdaniu, na pytania poniżej:

a) Który kraj ma przewagę absolutną w produkcji rowerów a który w produkcji butów
ODP:
b) Czy istnieją przesłanki do istnienia specjalizacji i wymiany miedzy krajami na podstawie teorii przewag absolutnych Smitha?
ODP:
c) Ile wynosi koszt alternatywny produkcji jednego roweru i jednej pary butów w każdym kraju? (wypełnij tabelę)
d) Który kraj ma przewagę komparatywną w produkcji rowerów a który w produkcji butów
ODP:
e) czy istnieją przesłanki do istnienia specjalizacji i wymiany między krajami na podstawie teorii przewag komparatywnych Ricardo?
ODP:
